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Irodagépek javítói 
Eldobjuk a ceruzát, a tol-

lat, nem „törjük" a fejün-
ket, dolgozzon a gép helyet-
tünk. S dolgozik is, igen gyor-
san és nagy pontossággal. 
Sőt, attól a fáradtságtól és 
figyelemtől is megkímélnek 
a korszerű gépek, hogy ma-
gunk tekergessük a kart, 
hogy erősebben kopogtassuk 
HZ írógépek billentyűit. Mind-
ezt megteszi az elektronika 
es a villamosság. De az iro-
dai gépek kényesek, rend-
szeres ápolásra szorulnak, 
ezért szükséges a jól kiépí-
tett szervizhálózat. Ilyen 
szervizállomás működik Sze-
geden is, az Irodagéptechni-
ka Vállalat kebelében. Köz-
pontjuk és javítóüzemük az 
újszegedi strandfürdővel 
szemben található. Fógel 
László gépészmérnök, a szer-
viz vezetője magyarázza, 
hogy a szerviz a nagyobb, a 
központi szervezetük, mert 
ők látják el Csongrád, Bács-
Kiskun és Békéá megye iro-
dagépeinek javítószolgálatát. 
Kirendeltségeket létesítettek 
Békéscsabán, Szentesen és 
Hódmezővásárhelyen. 

A szegedi szerviz 92 dol-
gozója 17 ezer irodagépet fi-
gyel, ápol, s ha kell, a jól 
fölszereit műhelyükben tel-
jes nagyjavításokat végez. Az 
irodagépek minden fajtája 
megtalálható a listájukbn: 
írógépek, számológépek, sok- Hunor „família" futólépésben leti képzés 'Budapesten tör-

Tanácskozó fiatalok 

II vándorzászló kötelez 
1974. november 7-e és 1975. mólóját, mely summás, hű 

november 7-e talán a két tükre az elmúlt évek mun-
legjelentősebb dátum a ne- kájának. .Alapszervezeti mun-
mes és nagyszerű hagyomá- katerveket, melyek már a 
nyokkal rendelkező Déri Mik- következendő időszak felada-
sd Szakközépiskola életében, tait, terveit vázolják fel. 
Kétszer tüntették ki ugyanis Idézzünk ezekből a doku-
a szakközépiskola ifjúkom- mentumokból. 
munistáit a KISZ Központi A minden KlSZ-szervezet-
Bizottságának Vörös Vándor- re kötelező politikai képzé-
zászlajával. A jók között is sen túl a Déri Miksa Szak-
a legjobbak a Déri Miksa középiskola politikai képzés-
Szakközépiskola KISZ-istái, re kijelölt bázisiskola, ahol között szerepel a munkas-
sokrétú, rendszeres és folya- havonta négy szegedi közép- mozgalmi hagyományok meg-
matos munkájuk eredménye fokú intézmény alapszerve- ismerése, munkásfiatalok és 
a legmagasabb KISZ-kitün- zeti KISZ-titkárainak to- középiskolások, veteránok es 
tetés. vábbképzése folyik. Politikai ifjúkommunisták mind szo-

Miről számolhattak be a vitaköreinek előadói a város rosabb kapcsolatának megte-
nemrégiben megrendezett és a megye vezetői, akikkel 
küldöttgyűlésen az iskolai a találkozás maradandó él-
KISZ-bizottság vezetői a 284 ményt jelent valamennyi fia-
KISZ-tag képviseletében tal számára. Sorakoznak a 

ifjúsági válogatott van, so-
rolják a kiváló lövészek, tor-
nászok, atléták neveit. 

Belelapozunk a tervekbe 
is: várják, hogy nz Autóköz-
lekedési Tanintézet jeienlegi 
helyén kialakíthassák azt a 
klubot, mely egyszerre lesz 
az iskola kulturális és moz-
galmi éleiének központja, s 
a város műszaki értelmiségé-
nek találkozóhelye. Terveik 

megjelent 80 küldöttnek? dokumentumok között a szo-
Ha oknyomozó riportot ké- cialista szerződések. Szerepel 

szítenénk az iskola ifjúsági ezek között óvodapatronálás, 
szervezetének tevékenységé-

] röl, mindenekelőtt arról a 
j légkörről, azokról az objek-
j tív feltételekről kellene szól-
1 nunk, amelyek megteremtik kiépített kölcsönös együttmű 
j y lehetőséget a mozgalmi ködás. 

munka gazdagságának, sok- Az elmúlt évben közel öt-

remtése, együttműködése. 
Külön kell szólni arról az 

akcióról, melyet a Textilmű-
vek, a 600-as Ipari Szakmun-
kásképző Intézet és a Déri 
Miksa Szakközépiskola fia-

l t taljai közösen, társadalmi 
általános iskolákkál szerve-^ munkában vállaltak: uszodát 
zett kapcsolat, szociális ott-
hon támogatása, a város több 
középiskolájával és üzemével 

építenek a Textilművek te-
rületén. 

Joggal büszkék az iskola 
és a KISZ-szervezet vezetői 
arra, hogy a négy esztendő 
alatt a fiatalokba sikerül be-

Acs S. S á n d o r felvétele 
Könyvelőgépek az „operációs asztalon" 

A magyar gyártmányú a tanulmányi idő. Az elmé-

szorosító- és fénymásológé-
pek, pénztárgépek, könyvelő-
és számlázógépek jelentik a 
többséget S csupán írógép-
ből több tucatnyi márkával 
találkoznak: a vén csataha-
jónak számító Continentáltól 
a legmodernebb villamos gé-
pekig, az Olivetti-ig. Felso-
rolni is sok lenne a típuso-
kat, különben is gyorsan 
változnak a gépek, egyre ke-
vesebb lesz a mechanikus, 
kézi működtetésű gép, s 
több az elektromos meghaj-
tású. Tért hódítanak a mi-
niatürizált kis 

halad előre. Már a Hunor ténik. De a két esztendei 
126-os számú asztali gép is tanulás csak belépőjegyet je-
kicsinek számít és sokat tud, lent a mesterséghez. Ezután 
de a 121-es még kisebb és a vállalat saját tanfolyama-
még okosabb. Az elődért, in képzik a kezdő szakem-
amely terjedelmesebb volt bereket, s egy-egy típusra 
még 45—50 ezer forintot kér- specializálódnak: számító-
tek, most a szebb és kisebb gépekre, könyvelőgépekre és 
8—10 ezerbe kerül. más gépcsaládokra. Így min-

Hogyan győzik azt a sok- denki ért mindenhez, de 
féle és fajta írógépet javít- egy-egy szakterületnek külön 
gatni? Nehezen, hiszen alig mesterévé, szakértőjévé vá-
találni már alkatrészt az ük-
öreg Remingtonokhoz, Roya- S z é P szakma, a jövő szak-
iokhoz és Continentálokhoz. mája, hiszen az elektronika, 
Az öreg gépek javarészét a számítógépesítés csak most 

elektronikus magániparosok javítgatják, kezd hódítani hazánkban: A 
gepecskék, amelyek olykor A z irodagéptechnika Válla- mesterség nagy kombinációs 

gyorsabbak, l a t m o s t újfajta és megnyug- képességet, kézügyességet és 
tatóbb módszerű szervizszol- áttekintőképességet igényel, 

Különösképpen az elektro- gálatot terjeszt el, az üze- hiszen egy-egy kis gépecs-
nika fejlődik szélsebesen. Az meltetési szerződést Lénye- kében több ezer alkatrész 
első generációs gépek vete- gében átalánydíjas megoldás található. 

G, I. 

ezerszeresen 
mint elődeik. 

ránnak számítanak, ma már ez, a vállalat garantálja a 

színúségének. Az iskolában ezer óra társadalmi munkát oltani a társadalmi kérdések 
az ifjúsági szervezet tevé- végeztek az iskola KISZ-tag- iránti fogékonyságot, a köz-
kenysége, munkája szerves jai. A különböző üzemeknek életi érdeklődést; megtanul-
ás fontos része az oktató-ne-
velő munka egészének. Min-
den pedagógus, az iskola ve-
zetői, párttagjai átérzik en-
nek felelősségét, s e közösen 
vállalt munka — mondhat-
nánk úgy is, csapatmunka — 
eredményeik alapja. Dr. Pe-
rényi János, az intézmény 
igazgatója, Komáromi Fe-
renc, az iskola pártszerve-
zetének titkára, dr. Kárpáti 
Sándor pártösszejcötő tanár 
és Csizmadia Tibor, az isko-
lai KISZ-bizottság titkára 
egyetértenek abban, hogy a 
KISZ-munkának rangja van 
az iskolában, a nevelőmun-
ka szerves részét képezi az 
ifjúsági szervezet tevékeny-
sége. 

Dokumentumokat lapozga-
tok. Albumot, mely az iskola 
KISZ-szervezetének legfonto-
sabb eseményeit, kiemelkedő 

vállalat bérmunka egy ré- nak élni jogaikkal és lehetö-
széből társadalmi ösztöndí- ségeikkel, s a későbbiekben 
jat létesítettek, melyet fél- is aktív közéleti emberek 
évenként 15—18 arra érde- maradnak. Erre is bizonyság 
mes tanuló kap meg. a kétszer elnyert vándor-

Különösen büszkék sport- zászló, mely mind magasabb 
tevékenységükre. Az iskola szintű munkára kötelez, 
tanulói közül több országos T. L. 

Több segítséget 
a mezőgazdaságban dolgozóknak 

A balástyai pártházbem fél 
száznál is több szájból zen-
gett a Fel kommunista ifjú 
sereg . . , kezdetű mozgalmi 
déd, feloldva a hetek óta 
tartó, a község és a környé-

mozgalmi munkáról. Az 
E5-ös út mentén fekvő kis 
falu termelőszövetkezeti és 
községi alapszervezeteinek 
eredményeiről szép csokorra-
valót ismertetett, közülük a 

senki sem keresi azokat Túl 
ságosan nagyok, az elektron' 
csövek óriási helyet foglal-
nak el. 
totta a 

feszültséget. Rövid tisztelet-
adás után — ami a márciusi 
ifjaknak szólt — Csányi Má-
ria, a balástyai községi 

akcióit sorakoztatja fel. Az csúcsvezetőség titkára szá-
iskolai KISZ-bizottság beszá- molt be az 1973 óta végzett 

ke fiataljait izgalomba hozó legszebbek közé számít ahá-

javításokat, az állagmeg-
óvást, az alkatrészek cseré-
jét és természetesen a gépek 

A csöveket fölvál- oda- és visszaszállítását Eb-
mááodik generáció ben a garanciális megoldás-

tranzisztora, de még mindig ban még át is mossák a gé 
nagynak tűnt a berendezés, péket évenként legalább egy-
Most már polgárjogot nyert 
a harmadik generáció, az 
integrált áramkörös megöl 

szer. Azt tervezi a szegedi 
szervizállomás is, hogy eb-
ben a formában végzi majd 

dás. összezsugorodott a ké- munkáját, ez jó az irodagé-
szülék, ma elfér egy emberi pek tulajdonosainak is, s a 
tenyérben az, ami valamikor vállalatnak is. 
egész szobát betöltött Azt 
mondja a szakember, hogy 

Az irodagép-javító szakem-
berek műszerészek: írógép-

egy radirgumi nagyságú műszerészek, elektronikus 
„csíp" végez el minden mű- műszerészek és mechanikai 
veletet. Kisebb lett a gép, a műszerészek. Általában érett-
zaj és megnőtt a gyorsaság, ségivel lehet jelentkezni er-
a teljesítőképesség. re a szakmára, s két éves 

k formális munka teher 
Javaslat a tanácsi bizottságok működéséhez 

A bizottságoknak külön kö-
telességük, hogy időnként 
számot adjanak működésük-
ről. Szinte kivétel nélkül az-
zal kezdődnek az ilyen be-
számolók, hányszor ülésez-
tek, és csak sokára térnek ki 
arra, mit is dolgoztak. Or-
szággyűlési értékelés hívta 
fel a figyelmet rá, hogy a ta-
nácsi bizottságok nem töltik 

be mindig hivatásukat, bár 
a cél, amiért létrehozták 
őket, ma is követendő. 

A szegedi járás községei-
ben a járási hivatal titkár-
sága vizsgálta meg a tanácsi 
bizottságok tevékenységét, ké-
résünkre dr. Adanyi József 
osztályvezető foglalta össze a 
tapasztalatokat. 

képzelhető, hogy azokat az 
embereket kérik csak föl a 
tanácstagok közül közremű-
ködésre, akik a szóban for-
gó szakterületet kiválóan is-
merik, sőt szükség szerint 
nem tanáretag szakértökre is 

zasságkötő terem rendbe ho-
zásánál eltöltött 3 ezer óra 
társadalmi munka, a politi-
kai vitakörök, a népfront jel-
legű munkák, az országos hí-
rű ifjúsági klub — többek 

(között ezek jelzik az elmúlt 
évek figyelemre méltó ered-
ményeit, a csúcsvezetőség 
munkáját, amely egyre na-
gyobi) helyet kér magának a 
község életének irányításá-
ban is. Fejlődésnek indult a 
KISZ-élet a téeszekben is, de 
még nem érte el a kívánt 
szintet. Vedresszéken a „mó-
rás fiatalok" ugyan építettek 
maguknak klubhelyiséget az 
Egyetértés Tsz-ben pedig 
előadást szerveztek Kínáról, 
Egyiptomról meghívott elő-
adó közreműködésével, de .ez 
nem általánosítható. Az al-

támaszkodhatnak. Megfonto-i 
landó az is, milyen feladato-
kat tudna megoldásra is át-

f 

Idén több termést várnak 
Burgonyatermesztés/ konferencia 

A burgonya a kenyér után 
a második legfontosabb nép-
élelmezési cikkünk. Feltétlen 
meg kell ezért teremteni 
annak módját hogy ne hiá-
nyozzon a dolgozók asztalá-
ról. Jó elképzelés volt, mikor 
1973 Ö6zón hat termelőszö-
vetkezet — zömmel homoki 
— és az orosházi vetőmag-
termeltető vállalat, valamint 
a Csongrád megyei MÉK 
szövetkezetek és megalakí-
tották a Szegedi Burgonya-
termesztési Egyszerű Társu-
lást. Célul tűzték, hogy a 
megye burgonyaigényét ki-
elégítik. A kétéves munká-
juk eredményeiről a jelent-
kező problémákról és ter-
veikről tanácskoztak tegnap 
délelőtt a tagszovetkezetek ják felül, mert több burgo-
képviselői, a Csongrád me- nyát tudtak volna tavaly is 
gyei tanács klubhelyiségében, eladni, ha a nemzetközi 
Szabó József, a kisteleki Új szabványban engedélyezett 
Élet Termelőszövetkezet el- — de Magyarországra nem 

titkára tartott részletes is-
mertetést. 

A társulás első évében, 
1974-ben 1200 vagon burgo-
nyát adtak át a MÉK-nek. 
A tavalyi évben a jó termés-
eredményt jelentősen befo-
lyásolta a belvízkár. A meg-
lévő ültetvények felét telje-
sen kipusztította a víz. Ezzel 
magyarázható, hogy csak 700 
vagon árut tudott a társulás 
értékesíteni. Az idei évben teli árat, a 2,15 forintot 
580 hektáron tervezik a bur- Az 1976-os év termeléséhez 
gonya termelését és 1200 va- szükséges vetőburgonya a 
gon termés betakarítására társulás rendelkezésére áll, 
számítanak. a termelőszövetkezetek a ta-

Több gazdaság képviselője lajmunkákat idobep és jó 
hozzászólásában hangsúlyoz- minőségben elvégezték. Je-
ta. hogy a jelenlegi szabvá-
nyokat az illetékesek vizsgál-

na a kereskedelem. Kifogá/-
solták az elmúlt év áruátvé-
telét is, kérték a MÉK kép-
viselőit, hogy ezen módosít-
sanak, tegyék az idén gördü-
lékenyebbé. 

Komoly anyagi többlet-
költséget jelent majd a gaz-
daságoknak a vegyszerárak 
50 százalékos emelkedése. 
Ezért keveslik a gazdasági 
képviselők a jelenlegi átvé-

Papiroson szinte kivétel adni a tanács ezeknek az 
nélkül igen szépen működ- ideiglenesen, de a tervezet 
nek, jegyzőkönyvekkel is 
igazolható ez a működés. Ha 
a tényleges munkát vizsgál-
juk, nem lehetünk ennyire 
elégedettek. Legelőször az öt-
lik szemünkbe, hogy sok a 

szerint hatékonyabban mű-
ködő bizottságoknak. Végső 
soron az a javaslat lényege, 
hogy csak azzal bízzuk meg 
őket, amit meg is tudnak ol-
dani, de amit rájuk bízunk, 

lenleg több helyen a gumó-
kat már csiráztatják, s az idő-
járás javulásával megkezdhe-
tik a kiültetést. A gépi be-
rendezések mindenütt kija-
vítva, üzemképesen várják a 
munkakezdést. A még hiány-

bizottság, nem is találhatnak abban a hatáskört is adjuk 
elegendő feladatot maguk- a megbízás mellé, és várjuk' 
nak. A mostani működési ke- is el a megoldást, 
retek között a tanács és a Azokat természetesen meg 
vegrehajto bizottság mellett k e n szünteni a javaslat sze-
alig van lehetoseguk a kez- r i n t ) amelyeket egy másik 
demenyezesre, bar változat- bizottság tart életben. A 
lanul feladatuk lenne az el- mostam gyakorlatban vannak lenorzes is, javaslattevő-ve- i l y e n furcsaságok is: műkö-
lemenyezo szerepükre es d i k e g y albizottság, kitűnően 
szervezo-korrigalo tevekeny- v é g z i a m u n k á j á t , de mivel 
ségükre is szükség lenne. Ha albizottság a neve, lennie 
megtárgyalnak valamit, hi- kell egy főbizottságnak is. 
szen a munkaterv is előírja, Szükség nincs is rá, mert a 
gyakran előfordul, hogy on- formális munka nem munka, 
nan kapják az anyagot, ahol d e lennie kell, hogy a fogal-
éppen segíteniük kellene. Mi m a z á s i logika föl ne borul-
tartja fenn a formálisan mű- jo r L 
kMő bizottságokat? Leg-
tíjfcbször a megszokás. 

A tanácstörvény szerint le-
hetőség van annyi bizottsá-
got működtetni, amennyire 
szükség van. A vizsgálat nyo-
mán az a javaslat született, 
hogy csak akkor működjön 
tanácsi bizottság, ha dolgozni 
is tud: egy-egy meghatáro-
zott feladat megoldására hoz-

A vizsgálatok arra a meg-
állapításra jutottak, hogy a 
tanács lényegéből fakadóan 
ezután is szükség van széle-
sebb társadalmi rétegek be-
vonására. Ennek egyik mód-
ja, hogy a tanácstagok egy 
része legyen' különböző bi-
zottságok tevékeny tagja. 
Munkájukra kell azonban 

zó hat burgonyakombájn le- I zák létre, és csak addig lé- a. fo,rm
l? l i,s m ü k ö " 

nöke vezette a tanácskozási érvényes — 3,5—4 centimé- szállítására a Szegedi AGRO" tezzen, amíg azt el nem vég- d e s n e k l k 1S l e r h u k r e v a n -
es Balázs György a társulás teres gumókat is átvette vol- KER ígéretet t e t t La. Ebben a felfogásban e L Q, EL 

sógajgonyai és az Alkotmány 
alapszervezetek mozgalmi 
életében is hiányosságok ész-
lelhetők. 

A titkos szavazás eredmé-
nyeként Bitó Zoltán lett a 
csúcstitkár. 

Nemcsak az újjáalakított 
vezetőségen múlik, hogy az 
elkövetkező időkben hogyan 
alakul a mezőgazdaságban 
dolgozó fiatalok sorsa. A lé-
péseket nekik kell elkezdeni, 
hogy javuljon a helyzetük. 
Ugyanis hiába vártuk a vá-
laszt Kulcsár Péternek, a sze-
gedi járási KISZ-bizottság 
titkárának a-küldöttgyűlésen 
felvetett kérdésére: Miért ke-
vés azoknak a száma a ba-
lástyai KISZ-ben, akik a ha-
tárban dolgoznak? A téesz-
vezetök nemtörődömségét 
említő felszólalón kívül nem 
hangzott el észrevétel, javas-
lat sem az érdekeltek, sem 
az érintettek részéről a hely-
zet megváltoztatására. Pedig 
az ilyen összejövetel alkal-
mat ad a véleménynyilvání-
tásra azoknak a fiataloknak 
is, akik kint, a homokon, 
szélverte, táblákon küszköd-
nek, az orrfacsaró istállókban 
helytállnak, olajos, zajos mű-
helyekben dolgoznak nap 
mint nap. Felszólalásukra és 
nemcsak formális részvéte-
lükre van szükség. 
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